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- Q TALLER Tablas de f

@ 1. Determina si las variables son cuanti-
tativas o cualitativas y si son discretas
o continuas:

a. NUmero de personas en una co-
munidad.

b. Temperaturas medidas en una ciu-
dad cada hora.

¢. El ndmero que sale al lanzar un

dado.
d. Programas de televisién favoritos.

e. Color de cabello de los estudian-
tes de grado noveno.

f. Longitud de 50 puntillas produci-
das por una empresa.

¢. Cantidad de boletas vendidas para
un concierto.

h. NUmero de estudiantes en un co-
legio.

i. Peso de todos los bebés nacidos en
un determinado hospital.

i- Dinero recolectado por impuestos
en un pais.

k. Profesién de una persona.

I. Cantidad de iglesias en un pueblo.
7 2. Uncanal de television realizé un estudio
para determinar qué tipo de programas
preferia ver la gente en el horario de
5:00 p.m. a 8:00 p.m. Los resultados
fueron los siguientes:

Programa Cantidad de personas
Deportes 46
Novelas 68
Series 16
Noticieros | 34
Musicales 22
Peliculas ’ 40
Docu‘;nentales 74

ecuencias y medidas de tendencia central © ©

a. ¢Cudntas personas fueron encues-
tadas?

b. Encuentra la moda.

¢. 2Qué tipo de programa recomen-
darias para el horario establecido
y cudl no?

d. Completa la tabla de frecuencias:

Programa f  F

hl Hl pl Pl
Deportes v v
Novelas
Séﬂes
Noticieros
Musicales

Peliculas

Documentales |

e. Realiza un diagrama de barras con
la frecuencia absoluta.

f. Dibuja un diagrama circular para
la frecuencia porcentual.

El ntmero de hermanos de los estudian-
tes de grado noveno es el siguiente:
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a. ¢Cudntos estudiantes hay en el curso?

b. Completa la siguiente tabla de fre-
cuencias.
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¢. Dibuja un diagrama de barras con
frecuencids absolutas.

d. Realiza un diagrama circular con la
frecuencia porcentual.

e. &Qué porcentaje de estudiantes son
hijos Unicos?

. 2Cudntos estudiantes tienen mds de
un hermano?

g. Encuentra la moda, la media y la
mediana.

4. En un colegio se les pregunté a los es-
tudiantes de grado once por la carrera
que querian estudiar, a continuacion
se presenta el diagrama que represen-
ta los resultados:

Carreras
25
22
= |ngenierias
0 = Medicina
= Derecho
15— = Agropecuarias
10 = Comerciales
1077 8 e = Administracién
‘6 I |75 |7| = Educacién
5444 4 = Sistemas
il ===
0 4 TIT ALLREad = Empresariales
3 = S = Comunicacién

= Ninguna

a. 2Cudntos estudiantes hay en gra-
do once?

b. Completa la tabla de frecuencias:

Carrera f

i i

F | h | H |p |P
Ingenierias I V f [
Medicina
Derecho
Agropecuarias
Comerciales
Administracién
Educacién
Sistemas
|diomas
Empresariales
Comunicacién | I |
Ninguna ]

NoUmero de

que habita |

¢. Ordena, de mayor a menor, el
porcentaje de preferencia de las
carreras. T

d. Halla la moda.

e. Dibuja un diagrama de frecuencia
porcentual.

Se ha realizado una encuesta en la que
se pregunta el nimero de personas que
conforman los hogares. Las respuestas
han sido las siguientes: :

3,2,4,3,4,1,3,4,5,3,3,2,
6,523,4,55,6235,3
1.8 4,8,2, 5,34, 4, 7,2, 3.

a. Completa la tabla de frecuencias,
obteniendo las frecuencias absolu-
tas, relativas, sus correspondientes -
acumuladas y la frecuencia por-
centual.
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b. 2Cudntos hogares han sido obje
. 2 3

f.o de estudio? Vil

c. 2Cudntas personas en fotal v

en las casas en donde se realizo|d
LA encuesta? ;

compuesto por tres o menos )
/;Q,Sonos?
e. 2Qué porcentaje de viviendas
ocupado por mds' de cuatr

%asonos?



f.

g.

h.

2 ' 6. En

a.

b.

28%

NUmero |
del zapato b B By M Ee B

Dibuja el diagrama de barras de
frecuencia absoluta.

Dibuja el poligono de frecuencias
para la frecuencia relativa.

Dibuja el diagrama circular para la
frecuencia porcentual.

el siguiente diagrama se muestran

la proporcién de pares de zapatos ven-
didos en un dia:

Venta de zapatos

4% 2% 6%

al

10% %36
m 37
B 38
14% w39
; B 40

4
» u 42

24% w 43

Si la cantidad de pares de zapatos ven-
didos es 50, enfonces:

Construye una tabla de frecuencias.

i

36
37
38

39
40
41
42
43

¢4Cudntos pares de zapatos del nd-
mero 39 se han vendido?
¢Cudntos pares de zapatos del nd-
mero 36 se han vendido?

2Qué porcentaje de personas que
compraron zapatos calzaban 38 o
menos?

ZQue porcentaje de personas que

compraron zapatos calzaban entre
41y 432

Q
e

f. Dibuja un diagrama de barras para
la frecuencia absoluta.

g. Dibuja un poligono de frecuencias
para la frecuencia relativa.

h. Halla la moda, media y mediana.

Se ha comparado la duracién de 10 pi-
las de dos marcas diferentes, las pilas
Tipo |y Tipo Il, su duracién se represen-
ta en el siguiente grdfico:

N¢mero de horas
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23 456 7 8 910
a. Completa las tablas de frecuencias
para las dos pilas:

Tipel | f h, P,
Pila 1 :
Pila 2
Pila 3

"~ Pila 4
Pila 5
Pila 6
Pila 7
Pila 8
Pila 9

~ Pila 10

Thpolll s | i v iy P,
Pila 1
Pila2 i
Plas. |
Pilad |
Pila 5
Pila 6
Pila 7
~ Pila8 |
Pila 9 |
Pla10 |




b. 2Cudl fue la pila que més duré y
la que menos duré?

c. 2Qué tipo de pila es la mdés dura-
dera? Justifica tu respuesta.

7 8. Se ha lanzado un dado 30 veces y se

han obtenido los siguientes resultados:
3,4,5,1,2,3,4,2,8,5,6,2,1,4,3,
2:4; 4,6, 1:3; 2. 5:5; 2,/5,6,8.2, 1

a. Construye la tabla de frecuencias:
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b. Representa los datos con un diagra-
ma de barras y un diagrama circu-
lar.

¢. Encuentra la moda.
¥ 9. Elndmero de puntos anotados por par-

tido de dos equipos de baloncesto en
un campeonato son los siguientes:

901 38 46 53 65 49 3152 42 136
902 62 34 |44 37 24 52 43 35 40
a. Elabora una gréfica de barras com-
parando los puntos obtenidos por
cada equipo.
b, 2Cudl ha sido para cada equipo
el porcentaje de partidos que han

anotado mds de 40 puntos?

c. 2Cudntos puntos ha anotado en
total cada equipo?

¥ 10. La siguiente gréfica estadistica muestra
los gustos deportivos de 60 personas:
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Deportes

1,7% 5,0%
3,3%g4
11,7%

21,7% %4 Fotpol

= Voleibol

= Baloncesto
= Atletismo

= Natacién
= Ciclismo

= Tenis

= Béisbol

= Ninguno

10,09
15,0% / i

13,3% 18,3%

a. Calcula la tabla de frecuencias:

f

X i

i
Fotbol |
Voleibol |
quoncesto |

F, | h | H, p P,

 Afletismo
Natacién |
Ciclismo |
Tenis |
Béisbol |
Ningﬂno
b. 2A qué porcentaje de las perso-
nas no les gusta la natacién?
€. ¢A cudntas personas les gusta el
atletismo?
d. 2A cuéntas personas no les gusta
ningun deporte?
e. Realiza un diagrama de barras de
frecuencias absolutas.
f.  Realiza un diagrama de barras de
frecuencias relativas acumuladas
g. Calcula la moda.
¥ 11. La siguiente tabla refleja las califica-

ciones de 60 alumnos en un examen
de estadistica:

Nota NUmero de alumnos
1 ' P
2 5
- R = =
Tan S5 g
35 ' 13
4 ’ 12
45 ‘ "5
5 | 3
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a. Si el examen se aprueba con 3,5
puntos, écudntos alumnos apro-
baron?

b. 2Cudéntos alumnos sacaron como
mdximo un 4,52

¢. ¢Cudntos sacaron como minimo
2,52

d. Realiza la tabla de frecuencias en
tu cuaderno.

e. ¢Qué porcentaje de alumnos aprue-
ba la materia?

f. 2Qué porcentaje obtiene més de
4 puntos?

g. &Qué porcentaje obtiene menos de
2 puntos?

h. Halla la nota media, la moda y la
mediana.

i. Dibuja un diagrama de barras de
frecuencias absolutas.

i- Dibuja un diagrama de barras de
frecuencias relativas.

le. Dibuja un poligono de frecuencias
relativas acumuladas.

I. Redliza un diagrama de circular
de frecuencia porcentual.

En la siguiente tabla figuran las edades
de una muestra de 40 personas que
asistieron a una pelicula:

Anos f:
[8,12) 2
[12,16) 8
[16,20) 12
[20, 24) 5
[24, 28) 4
(28, 32) 6
[32, 36) 3

8

X M f

a. Completa la tabla de frecuencias:

F, h

i Hl P i Pl

i < i

12)

i

(12,16) |
[16,20) |
20, 24)
(24, 28) |
28, 32)
32, 36)
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b. Dibuja un histograma para repre-
sentar los datos.

¢. 2Qué porcentaje de personas me-
nores de 20 afios asistieron a la
pelicula?

d. 2Qué porcentaje de personas ma-
yores de 24 afios asistieron a la
pelicula?

e. Halla la moda, la mediana y la
media.

En un curso de lectura répida se realizé
una prueba a un grupo de 56 personas
sobre la cantidad de palabras leidas en
30 segundos, los resultados fueron los
siguientes:
71,52,65,82,76,54,59,68,74,73,
58, 69,50, 62,64,58,73,64,78,73,
82,54,52,63,60,51,50, 62,58, 81,
73,75,80,64,76,77,59,66,55, 80,
79,54,76,64,73,50,81,51, 64,56,
57,66, 67,76,70,52.

a. Completa la tabla de frecuencias
con ocho intervalos:
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b. Traza un histograma para las fre-
cuencias absolutas.

¢. Traza un poligono de frecuencias
para las frecuencias relativas.

d. Dibuja un diagrama circular para
la frecuencia porcentual.

e. Sise aprueba con 62 palabras, en-
tonces, ¢cudntas personas aproba-
ron y cudntas reprobaron?

f. 2Qué porcentaje obtuvo 70 o més
- palabras?

g. Calcula la moda, mediana y media.

Se realizé una prueba de atletismo
entre jovenes de 12 a 15 afios para
formar la liga de la ciudad. La prueba
la presentaron 50 jévenes y los regis-
tros dados en segundos, fueron los si-
guientes:

22,5-21,2-23,8-233-209-22,9
-23,8-20,7-23,8-24,3-21,1-20,9
-23,5-19,5-23,7-20,3-23,6-19,0
-25,1-25,0-19,5-24,1-24,2-21,8
-25,0-22,2-22,8-20,1-253-20,7
-21,3-21,5-23,1-19,9-24,2-24,]
-20,8-22,8-21,9-22,0-20,7-20,9
-19,8-23,9-22,8-239-19,7-24,2
-21,6-22,7

a. Construye con los datos una tabla
de distribucién de frecuencia, usan-
do intervalos de 0,8 segundos.
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. Se realiza un estudio de la cantidad de

b. Construye un poligono de frecuen-
cias.

L

.
Construye un diagrama circular.
d. Si para pertenecer a la liga era ne-
cesario registrar menos de 21,4 se-
gundos, 2cudntos j6venes formardén
parte de la liga?

pasajeros que ingresan en el portal de
TransMilenio y abordan la ruta H73. La
medicién se hizo durante todo el dia
cada vez que partia un bus a hacer su
ruta. Los resultados son los siguientes:

Pasajeros LA
(32, 41) ' 4
(41, 50) 12
(50, 59) ' 21
(59, 68) ‘ 32
68, 77) ’ 46
77, 86) 27
86,95 | 10
[95, 104) ‘ 8

a. ¢Cudntos buses de TransMilenio
fueron estudiados?

b. 2Cudl fue la minima cantidad de
pasajeros que se subieron en el
portal durante todo el dia?

c. Siel TransMilenio puede llevar como
minimo 51 personas sentadas por
autobUs, &cudl es el porcentaje de
pasajeros que se fueron de pie?

d. Troza un histograma para las fre-
cuencias de absolutas.

e. Realiza un poligono de frecuen-
cias para las frecuencias relativas
acumuladas.

f. Traza un diagrama circular.




g. Completa la tabla de frecuencias:

[a, b)
32, 41)
[41, 50)
50, 59)
59, 68)

M, f

i

68, 77)
[77, 86)
86, 95)
95, 104)

¥~ 16. El siguiente histograma muestra la du-
racién en horas de 433 bombillos:

Duracién en horas

Unidades x
80
70
60
50
40
30
20 A
10

Tiempo (1)

350 450 550 650 750 850 950 1050 1150

a. Completa la tabla de frecuencias,
y responde:

Duracién £

(Horas) erglsk (%

F, h, | H, | p, ‘P |
[300, 400) | = it
(400, 500)
500, 600)
600, 700) |
(700, 800) |
800, 900) |
900, 1 000)
[1 000, 1 100)

[1 100, 1 200)

Descriptores de desemperio:
4
v Aplicar los conceptos aprendidos en situaciones concretas.

T ——

e

Limite superior de: lo.q'uim'a clase.
Limite inferior de lu-octava clase.
- Marca de clase de la séptima clase.
Tamafio del intervalo de clase.
Frecuencia de la cuarta clase.

g. Frecuencia relativa de la sexta clase.

h. Porcentaje de bombillos cuya du-
racién es menor a las 600 horas.

i.  Porcentaje de bombillos cuya dura-
cién es mayor o igual a 900 horas.

I- Porcentaje de bombillos cuya du-
racién es al menos de 500 horas,
pero menor de 1 000 horas.

k. Construye un histograma y un po-
ligono de frecuencias relativas.

I~ Construye un diagrama circular.

Rincon de (a historia

El Imperio romano fue el primer go-
bierno en la historia que recopilé una
gran cantidad de datos sobre pobla-
cién, superficie y renta de todos los
territorios que tenfa controlados.

lnterpretar y registrar datos estadisticos utilizando tablas y gréficas estadisticas.




MISCELANEA SOBRE LOS 10 CASOS DE DESCOMPOSICION EN FACTORES

Descomponer en factores:
1. 5a®+a 40
2. m?+2mx + x* 41.
3. a®+a—ab->b 42.
4. x*-36 43.
5. 9x* — bxy + y* 44,
6. x>*—3x—4 45.
7. 6> —x~2 46.
8. 1+x° 47.
9. 278 -1 48.
10. xX* +m® 49.
11. a®— 3a% + 5ab? 50.
12. 2xy -6y +xz -3z 51.
13. 1 —4b + 4b?
14. 4x* + 3x%y% + y*
15. x® —6xYy* + 8
16. a>—a—-30
17. 15m* + 11m - 14
18. a%+1
19. 8m® - 27y®
20. 16a® - 24ab + 9b*®
2. 15al
22. 8a° - 123%+6a—
23 1=m*
24. x*+4x*-21
25. 125a°% + 1
26. a’+2ab4 b 65
. 8a%h +16a 66
68
69
70
72
73.

: ;(x+

1)—bx+1)+cx+1)74.
L A+4x—y)+ x—y) 75.
e 76.
. b?+12ab + 36a° 77.
XA =TT 78.
;. 1B =T —4 79.

.1+ (@a-3b)°

x> +25
a®—28a‘ + 36
343 + 8a°

12a’bx — 15a°by
X%+ 2xy — 15y°

6am — 4an —2n+3m
81a° — 4b%c®
16 — (2a + b)®
20 — x — x*
n?+n—42
a2_d2
.1+ 21657

. 81x* + 25y — 90x%y
T =275+ b°
.m*+m?n®+nt

L oY —4d*

. 15x* — 15x% + 20x°
. @=xr—a—x

Lokt =8y —240

. 6m*+7m?*—-20

. 9n%+4a%—12an

. 242
7alx+y—1)-3b(x +y—1)
x*+3x—-18

(@+m)>— (b+n)?

x® + 6x% + 12xy° + 8y°
83%—22a - 21

1+ 18ab + 81a%?

43°% — 1

‘ 2am—-3b—c—cm—-3bm+2a

90.
91.
92.
93.
94.
95.
96.
97.

99,
100.
101.
102.
103.
104.
105.
106.
107.
108.
108.
110.
111.
112.
113.
114,
115.
116.
117.

m+ n)(m —n) + 3n(m —n)
a’—b® +2b°%* - 2a°x*

2y B
ey
LS Ak

437 — ph"

81x% — (@ +x)°
a’+9—6a—16x*

9a% — x? — 4 + 4x

9% —y? +3x—y

K=y =72

36a* — 120a’b? + 49b*
a’—m®-9n*-6mn+4ab+4b*?

—Ag8
L

81a° + 64"

49x% —77x + 30

x? — 2abx — 35a°b?

125x® —225x% + 135x — 27
@-2>°-(a+3)?

4a’m + 12a’n — 5bm — 15bn
1+ 6x° + 9x°®

a*+ 3a’h — 40b?

m® + 8a’®

1 — 9x? + 24xy — 162

1+ 11x + 24x°

9x%y® — 27x%° — 9x’y?

(@ +b*—c®? - W¥y?
8@+1)° -1

100x*y® — 121m*
@+1)7°+5@+1)-24
1+ 1,000x°

49a% — x? — 9y? + bxy

X =y +4x*+ 4 - 4yz - 47°

EL ESTUDIANTE DEBE RESOLVER TODOS LOS EJERCICIOS MULTIPLOS DE

TRES.




